



**Депутат
в избирательном
округе** 2
стр.



**Спортивное
обозрение** 3
стр.



**МОЯ
СОТКА** 3
стр.



**Реклама,
объявления** 4
стр.

ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Суббота, 14 марта 2015 г.
№ 30 (17447)
цена 5 руб. 70 коп.
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
департамент информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.



САЛЮТ, ПОБЕДА!

Ветераны, наденьте ордена!

Юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне» торжественно вручили ишимским ветеранам 11 марта.

В фойе Концертного зала им. 30-летия ВЛКСМ в этот день звучали песни и мелодии военных лет в исполнении духового оркестра, ветеранов встречали ребята в форме – ученики кадетских классов. Весь зал встал, когда внесли Знамя Победы и прозвучал Государственный гимн Российской Федерации. Церемонию награждения провёл глава города Фёдор Шишкин.

– Для меня большая честь вручить вам юбилейные награды, – обратился к героям торжества Фёдор Борисович. – Вы и сегодня, несмотря на преклонный возраст, по-прежнему в строю, всё так же являетесь примером для нас. Вас не сломали тяжёлые испытания войны и трудное время восстановления страны. Ваши мужество и героизм, стойкость и упорство всегда будут вызывать чувства глубокого уважения, признательности и гордости.

В этот день юбилейные медали были вручены 43 ветеранам. Подарком для собравшихся стал праздничный концерт, подготовленный артистами и художественными коллективами городского Дома культуры. Память тех, кто не дождался юбилея Победы, почтили минутой молчания. Поздравления и слова благодарности в адрес поколения победителей прозвучали от председателя Ишимской городской думы Алексея Ипатенко и председателя городского совета ветеранов Николая Долгушина.



С ответным словом от лица ветеранов выступил почётный гражданин Ишима, Герой Социалистического Труда, участник Великой Отечественной войны В.А. Петухов. Он поблагодарил правительство Тюменской области и администрацию города за помощь и поддержку, оказываемые старшему поколению.



Всего в Ишим поступило чуть более 1 200 наград. Накануне Дня Победы их получат 85 участников Великой Отечественной войны, 8 человек, переживших блокаду Ленинграда, 5 узников концлагерей, остальные медали предназначены участникам трудового фронта.

Вручение символов юбилея Победы продолжится до 20 апреля. Праздничные церемонии пройдут в школах города, а тем ветеранам, кто по состоянию здоровья не может присутствовать на торжественных мероприятиях, медали вручат на дому.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

КОРОТКО

Юбилейные медали

В Ларихинском поселении состоялось вручение памятной юбилейной медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–45 гг.».

На территории проживает 30 ветеранов и двое участников войны. Как отметила глава поселения Татьяна Нененко, ряд медалей вручен в торжественной обстановке – на сценах Ларихинского дома культуры и Воронинского сельского клуба, большая часть ветеранов принимали поздравления и награды на дому – годы дают о себе знать.

По стопам героев

В Тюменском районе состоялся лыжный переход «По стопам героев. 70 дней до Победы».

Его участники прошли на лыжах по территории района под знамёнами дивизий, созданных в Тюменской области. Старт перехода был дан в посёлке Новотарманский, маршрут пролегал через сёла Каскара, Муллаши, посёлок Винзили и Червишево, а завершился в Тюмени. Команда Ишимского района, ребята из кадетского класса «Вепрь» Гагаринской школы встали на лыжню в этом переходе под знаменем 368 стрелковой краснознамённой дивизии и дали пробежку совместно с курсантами спецгруппы добровольной подготовки к военной службе Тюменского района, центра «Аванпост» и ВПК «Кречет». В общей сложности в этот день участники перехода преодолели около 30 километров.

Семейные истории

В школах Ишима 18 марта стартует городской конкурс музыкально-литературных композиций «Загляните в семейный альбом».

Реализуется данный творческий конкурс в рамках долгосрочного областного проекта «Отечества достойные сыны», ежегодно меняется лишь тема. В этом году конкурс посвящён 70-летию Победы. В основу музыкально-литературных композиций легли материалы из семейных архивов, исследовательские работы школьников о родных, земляках – участниках Великой Отечественной войны.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► ОСНАЩЕНИЕ ►

В Ишимском филиале ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» проводится докомплектация пожарно-химической станции 3 типа средствами предупреждения и тушения пожаров. В частности, в марте на предприятие поступили две мотопомпы, проверяется наличие пожарного инвентаря на пунктах его сосредоточения, а их на территории Ишимского района 12.

► ВЕСЕННИЙ ЛЁД ►

Сотрудники Рыбоохраны и инспектора Ишимского инспекторского отделения ГИМС провели совместный рейд по водоёмам Ишима и Ишимского района и с рыбаками состоялось порядка 20 профилактических бесед на тему безопасного нахождения на льду. Участники патрулирования отметили, что лёд на реке Ишим местами становится рыхлым. В ходе мероприятия выявлено более 10 автомобилей, находящихся в прибрежной зоне, что запрещено федеральным законом по охране окружающей среды. В отношении нарушителей возбуждены дела: за совершение таких административных нарушений сейчас установлены штрафные санкции – от 1,5 до 5 тыс. рублей.

► КОНЦЕРТ ► перво-классников состоялся в школе искусств. В этом учебном году в концерте участвовали 26 ребят. Они пели, играли на фортепиано, гитаре, балалайке. Впервые выступил ансамбль скрипачей (рук. Н.Н. Чиркова). Зрителям особенно понравился ансамбль народных инструментов под руководством Т.Г. Кушниковой.

► ИТОГИ КОНКУРСА ► рисунков пластилином, который проходил в рамках месячника «Здоровый защитник – опора России!», подвели в ишимском центре профилактики. Его участниками стали ученики вторых, третьих и четвертых классов школ №№ 2, 5, 7, 8, 12, 29 и 31: в своих работах дети изобразили солдат, спортсменов и своих сверстников, ведущих здоровый образ жизни. Победителями стали ученики 2 и 3 классов школы № 8 Даниил Романов и Иван Дегтярёв, а также четвероклассница Анастасия Шатилина из школы № 31. Победители награждены грамотами и призами, всем конкурсантам вручены дипломы участников. Отдельно отмечены первоклашки, представившие свои работы вне конкурса.

► ПУРГА-2015 ► Команда новолоктинских школьников «Компас» вошла в пятёрку лидеров в областном чемпионате и первенстве по спортивному туризму «Пурга-2015» (лыжная дистанция). Помимо наших ребят, за призовые места боролись 6 команд из Тюмени, Кургана, Нижневартовска, Казанского района. Как отмечает тренер новолоктинцев К.А. Смирнов, наши туристы выступали на соревнованиях впервые, состав команды обновился в этом учебном году, и пятое место для них – хороший результат.

(Соб. инф.).

● 15 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖКХ

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства, торговли и бытового обслуживания населения!

Благодарим вас за необходимый труд, за сохранение и приумножение многолетних трудовых традиций. Ваша работа – основа благополучия каждой семьи. За вашим социально значимым трудом стоят профессионализм и ответственность тех, кто работает в этой важнейшей сфере деятельности.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, удачи, больших успехов во всех делах на благо родного края!

Председатель
Думы Ишимского района
Николай ФОМИН.

Глава
Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

Уважаемые ветераны и работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сложно переоценить значение вашего труда для общества. Вы наиболее близки к людям, помогаете решать их насущные проблемы. По работе предприятий торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства жители нашего города оценивают качество и уровень комфорта жизни. От вашего труда зависят стабильность работы систем жизнеобеспечения, полноценная деятельность всех секторов экономики и социальной сферы Ишима. В ваших руках – благополучие и хорошее настроение каждого горожанина. Надеемся, вы и в дальнейшем будете достойно выполнять возложенные на вас профессиональные задачи, а внимание и доброжелательность к людям будут вашей визитной карточкой.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии, стабильного развития и новых трудовых успехов!

Председатель Ишимской городской думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

Виктор Рейн:

«2015 год – экзамен для всех»

5 и 6 марта заместитель председателя Тюменской областной думы Виктор Рейн посвятил работе на избирательном округе.



Визит депутата начался с участия в пленарном заседании Всероссийской научно-практической конференции «XXV Ершовские чтения». В своём выступлении Виктор Александрович особо подчеркнул воспитательную роль сказки «Конёк-Горбунок», которая учит детей доброте, поддержке, взаимовыручке. Работа депутата в стенах филиала ТГУ в г. Ишиме продолжилась на заседании попечительского совета вуза. Одним из рассмотренных вопросов стало содействие в трудоустройстве выпускникам. «Сегодня ишимский вуз ищет дополнительные ниши, новые варианты подготовки высококвалифицированных конкурентоспособных кадров, расширяется спектр специальностей», – отметил В.А. Рейн по итогам заседания.

Затем депутат встретился с бизнес-сообществом г. Ишима в рамках

работы овета по развитию предпринимательства.

– Несмотря на неблагоприятные объективные факторы финансово-экономическая база, созданная в области за последние годы, позволяет обеспечить дальнейшее развитие региона. Инвестиционная привлекательность нашего края подтверждена участниками II Тюменского инвестиционного форума, проходившего в феврале. У нас создан пул инвестпроектов на 1,3 трлн рублей. Индекс промышленного производства по итогам 2014 года составил 119 % – один из самых высоких в РФ, – отметил Виктор Рейн, однако подчеркнул, что настало время серьёзных испытаний. Сможет ли регион удержать должную планку в экономике? – В предыдущие годы у нас был высокий уровень отраслевой поддержки. В этом году бюджет стал скромнее почти на 30 млрд рублей, что, безусловно, отразилось на финансировании программ. Снижение господдержки повлияло на рынок труда, появилась напряжённость. Сегодня губернатор ставит задачу удержать достигнутые позиции в реальном секторе экономики и сохранить рабочие места. В областном бюджете предусмотрено 10 млрд рублей на инвестиции в экономику, 2,5 млрд – на реализацию закона по ослаблению налогового бремени отдельных категорий налогоплательщиков.

При этом правительство региона делает всё, чтобы не допустить снижения социальной планки:

подписано постановление об ограничении торговой надбавки на основные группы продовольственных товаров, есть запас жизненно важных лекарственных средств и медикаментов, добавил депутат.

Следующий рабочий день парламентария начался с приёма граждан. За содействием в решении проблем к В.А. Рейну обратилось 10 ишимцев и три жителя Ишимского района. По-прежнему среди обращений преобладают жилищные вопросы, также граждане ходатайствовали о проведении капитального ремонта многоквартирного дома, газификации жилья, содействии в трудоустройстве. Все обращения рассмотрены, приняты к исполнению, органам местного самоуправления, в чьей компетенции находится решение того или иного вопроса, направлены соответствующие поручения.

Известный в Ишиме искусствовед В.М. Лузина пришла к депутату с просьбой оказать поддержку в издании альбома об ишимских художниках. Работа инициативной группы под руководством Валерии Михайловны – это итог многолетних исследований, собраны материалы о трёх поколениях художников: первых студийцах, занимавшихся в педучилище под руководством Чукардина, преподавателей и выпускников детской художественной школы, начиная с 1978 года, и современных молодых художников-дизайнеров. В ходе работы были открыты имена трёх художников с российским именем,

некогда учившихся и работавших в нашем городе, – это Вениамин Сидоренко, Анатолий Шорохов и Владимир Ерош. Альбом будет носить название «Мы с музой встретились в Ишиме». Со своей стороны Виктор Рейн гарантировал поддержку в издании такого уникального сборника.

Затем депутат встретился с активом городского и районного советов ветеранов, разговор главным образом шёл о мероприятиях, посвящённых празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, и о мерах поддержки ветеранов. «День Победы – самый главный народный праздник, он объединяет и сплачивает нас. Сегодня, в период мировых потрясений, особенно важно продолжать патриотическое воспитание детей и молодёжи в традициях поколения победителей», – подчеркнул Виктор Александрович.

Своеобразным подведением итогов рабочего визита стала встреча В.А. Рейна с журналистами местных СМИ.

– 2015 и 2016 годы станут серьёзным экзаменом, испытанием на прочность для всех. И в этот период главное, на чём следует сосредоточиться всем: власти, предпринимательскому сообществу, рядовым гражданам – это консолидация сил. Только сообща, помогая друг другу, мы сможем преодолеть кризис, – убеждён депутат.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото из архива редакции.

Уборка снега. Последний рывок

Ишимское «Спецавтохозяйство» продолжает уборку снега. На днях работы велись на улицах Республики, Красноярской, Большой, Линейной и в 4-м Восточном переулке.

– В этом году зима была снежной и техника САХа не раз работала на территории нашего ТОСа, – рассказывает председатель ТОСа «Смирновка» Зоя Королёва. – Вчера мы вновь позвонили в «Спецавтохозяйство»: улица Линейная была завалена снегом, пройти можно было только по двум колеям от колёс. А здесь постоянно ходят в школу дети, старикам также было тяжело пробираться сквозь снежные завалы. Да и опасно: по улице постоянно ездят легковые машины и КамАЗы, гружёные песком. Тут же проходит маршрут автобуса № 6. Мы благодарны работникам САХа и лично Александру Якушеву за то, что быстро откликнулись на нашу



просьбу, – сегодня улицы Линейная и Красноярская уже чистые.

Сейчас работники «Спецавтохозяйства» ежедневно вывозят с ишимских улиц более 2 000 тонн снега. Работают как в центральной части, так и в заливной, хуторской, в Ворошиловке, Жилёвке и т.д. По словам Зои Григорьевны,

своевременно убраный снег – это не только порядок на улицах, но и гарантия того, что при потеплении меньше воды окажется в домах: Смирновка ежедневно подвержена подтоплению, талые и грунтовые воды каждую весну заполняют погреб и подвалы, стоят в подпольях. Здесь тоже на выручку приходят

сотрудники САХа, которые по обращениям жителей района приезжают откачивать воду.

– Сегодня САХ выполняет работы по вывозу снега, очистке водоотводных канав и промывке водопроводных труб, – поясняет директор МУП «Спецавтохозяйство» Александр Якушев. – Однако нередко сил предприятия не хватает на весь город, и хотелось бы, чтобы и сами ишимцы нам помогали: в частности, очищали водоотводные канавы у своих домов. Это помогло бы быстрее подготовиться к таянию снега и предупредить подтопление отдельных участков.

Юлия КРОО.
Фото Василия БАРАНОВА.

● СПОРТ

В высшей лиге Рос- сийского мини-футбо- ла состоялись заклю- чительные игры регу- лярного первенства.

У МФК «Ишим-Тю-мень-2» были все шансы, чтобы победить в двух играх с сургутянами. «Факел» шёл на втором месте, но ожидае-мого результата не получи-лось. Сургутская команда – опытная и грамотная, к тому же ещё и хладнокровная, именно эти качества помогли ей увезти домой четыре важных очка. В первом матче вернувшийся в нашу коман-ду Д. Семикин в начале игры с 6-метровой отметки пере-играл голкипера «Факела» О. Пичутину. Но на 15-й ми-нуте «Ишим» грубо ошибся, и в результате счёт 1:1. В начале второго тайма команда снова допустила ошибку в центре

поля, и гости повели в счёте – 2:1. Футболисты «Ишим-Тюмень-2» атаковали, на 4-й минуте второго тайма им удалось забить гол: в сутолоке у ворот «Факела» Д. Асланян протолкнул мяч в ворота соперника и сравнял счёт – 2:2. Но на 13-й минуте второ-рого тайма Ю. Циммерман – лучший бомбардир клуба «Факел» – мощным уда-ром пробил нашего вратаря А. Кисельникова. В оставше-еся время «Ишим» не смог сравнять счёт и проиграл со счётом 2:3. Во второй игре «Ишим» открыл счёт – 1:0. Казалось, нашей команде не вытянуть игру, но она всё-таки показала характер. На 17-й минуте Александр Марфенко (Ишим) сократил счёт до 2:4. Затем он же и в результате счёт 1:1. В начале второго тайма команда снова допустила ошибку в центре

за 22 секунды до финальной сирены Д. Абышев сравнял счёт на 4:4. Теперь «Ишим» проведёт две игры с «Зарёй» (г. Якутск). Первая состоится 14 марта в Якутске, вторая – 21 марта в СК «Локомотив». Если наша команда преодолеет якутский барьер, то соперником в полуфина-ле будет «Алмаз-Алроса» (г. Мирный).

Иван АЛЕКСЕЕВ.
Фото Василия БАРАНОВА.

7 марта в Тюмени прошёл открытый турнир по самбо среди юношей.

В соревнованиях приняли участие около 200 спортсме-нов 2003–2004 г.р. с раз-ных уголков России. Честь Ишима защищали двое вос-питанников тренера Сергея Кулова: Григорий Новиков

провёл пять упорных по-единков и уступил схватку за бронзовую медаль, Васи-лий Павлов завоевал золото, одержав четыре досрочные победы.

В шахматном клубе провели два турнира: первый – по молниеносной игре, второй – с укороченным контролем времени по швейцарской системе.

В молниеносной игре каж-дый игрок должен был про-явить себя в течение пяти ми-нут. В шахматных баталиях по швейцарской системе на партию давалось по 15 ми-нут. В играх приняли участие 40 шахматистов, и все они не смогли составить конкурен-цию победителю турниров – Александру Криушину. Напряжённой получилась борьба за призовые места, призёрами в двух турнирах стали Александр Столбов, Геннадий Бачтеев и Влади-мир Мишкин. Судья сорев-нований Алексей Гаврилов вручил победителю и призё-рам грамоты, денежные сер-тификаты. Почётным гостем турниров стал старейший шахматист города, участ-ник Великой Отечественной войны – 92-летний Василий Тимофеевич Зенков.

(Соб. инф.)

О здоровом питании

Всемирный день защиты прав потре- бителей пройдёт 15 марта под девизом «За здоровое питание».

Нарушение питания приводит к избыточному весу и ожирению, высокому кровяному давлению, высокому уровню глюкозы в крови и холестерина. Вот почему так важно питаться правильно. Состав идеального рациона человека зависит от рода деятельности, образа жизни и места проживания. Однако существуют общие правила со-става здорового рациона: баланс белков, жиров, углеводов и качественные, свежие и безопасные продукты. Изготовитель (продавец) обязан своевременно предоставлять необ-ходимую и достоверную информацию о производителе и продукте, для того чтобы потребитель сделал правильный выбор. Маркировка пищевой продукции должна быть понятной, легко читаемой, достоверной и не вводить в заблуждение. Особое внимание при покупке необходимо обращать на дату изготовления и срок годности. Нельзя забывать, что продавать товары с уже истекшим сроком годности категорически запрещено. Необходимо также обращать внимание на состав продукта, входящие в его состав компоненты указываются в порядке убывания их массовой доли на момент производства.

Л. СЛОНЧЕНКО,
заместитель начальника территориального отдела
Управления Роспотребнадзора по Тюменской
области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском,
Викуловском, Сорокинском районах.

**График приёма граждан депутатами
Ишимской городской Думы на 16-22 марта**
Ипатенко А.В. (округ № 7, председатель думы) – 17 марта, 14.00-15.00, Ишимская городская дума, каб. 315; 18 марта, 16.00-17.00, МОУ СОШ № 8, ул. Ражева.
Конов С.Г. (округ № 6) – 16 марта, 14.00-15.00, Ишимская городская дума, каб. 314.
Загоруйко О.П. (округ № 2) – 16 марта, 16.00-17.00, Ишим-ская городская дума, каб. 312; 18 марта, 15.00-16.00, обще-ственная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.
Шкабара О.Н. (округ № 4) – 19 марта, 12.00-13.00, Ишимская городская дума, каб. 312; 13.00-14.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.
Богданов А.В. (округ № 9) – 19 марта, 14.00-15.00, Ишим-ская городская дума, каб. 312.



МОЯ СОТКА



Огурцы

В первую очередь нуж-но, конечно, уяснить, что хороший урожай огурцов не получить без правиль-ной подготовки почвы, заправки её органически-ми и минеральными удо-брениями и регулярного полива.

Какие бы вы ни под-бирали великолепные и дорогие гибриды и сорта, хорошо зарекомендовав-шие себя «у соседа», в скудной, неухоженной, за-сорённой сорняками почве вы никогда не получите и десятой доли от того, что заложено генетикой дан-ного сорта или гибрида.

Итак, перечень пара-метров, которые нужно учитывать при выборе огурцов.

Отдавайте предпочте-ние гибридам (они имеют обозначение на пачках F1, F2, например «Мо-лодец F1»). Из них вы получите выровненный по размерам и времени уро-жай. Зеленцы у гибридов созревают дружно, неза-висимо от погоды и имеют большую урожайность в сравнении с сортом. Но имейте в виду: собрав семена с гибридов, вы не получите аналогичный огурец в будущем!

Если выращиваете растения в теплице или

туннельных укрытиях, парниках, обязательно приобретайте семена огурцов партенокарпи-ческого типа, поскольку они не требуют опыления насекомыми, завязи появ-ляются на женских цветах. Зеленцы могут не иметь семян, поскольку процес-са опыления не происхо-дит. На пачке должна быть пометка «Для закрытого грунта».

Если грядки открыты или утепляются плёнкой только в начале роста сеянцев, подойдут огурцы с пометкой «Пчелоопыляе-мый сорт» или «Для огур-цов открытого грунта». У растений этого типа цвет-ки и женские, и мужские, а для формирования завязей обязательно опыление на-секомыми. Кстати, даже если вы выбираете семена огурцов для открытого грунта, лучше иметь для них временное укрытие на случай какого-нибудь циклона.

Если ваша цель – полу-чить огурчики вкусные и ароматные, для употре-бления в свежем виде и в салатах, используйте зе-ленцы сортов специально-го салатного назначения. В засолке они становятся мягкими и рыхлыми.

В консервах и засолке непревзойдёнными счита-ются черношпигие и

мелкобугорчатые огур-чики. Кожица у них не очень плотная, она позво-ляет рассолу равномерно просачиваться в глубь огурца.

Если раньше у вас или соседей огурцы болели, то следует выбирать сорта, устойчивые к болезням. А насчёт устойчивости к заморозкам – не верьте: таких огурцов просто не бывает. Самая луч-шая температура для них 23-28 градусов, при 15-20 их рост замедля-ется, а если температура ниже +10 продержится два дня, то они заболеют и погибнут даже без всяких заморозков.

Кабачки

Разнообразные сорта кабачков сильно отли-чаются по размеру, весу, цвету и вкусовым каче-ствам. Среди них можно выделить цуккини, обы-чные кабачки и спагетти.

На мой взгляд, полезнее и интереснее выращивать сразу несколько сортов. Приятно, когда урожай разнообразный получа-ется, в нём и круглые, и длинные плоды...

По вкусовым качествам, на мой взгляд, лидируют кабачки-спагетти – так называемые макаронные кабачки. Они вкусны как в молодом, так и в зрелом

виде, при варке, запекани-ии или жарке распа-даются на длинные волокна.

Вкусны и цуккини, к тому же зрелые плоды очень хорошо хранятся. Да и вырастают эти кабач-ки очень даже крупными.

Интересны и классиче-ские кабачки: они дают очень хороший урожай, многие сорта качественно и долго хранятся.

Обратить внимание при выборе семян кабачков стоит и на длину стебля. Лучше выращивать ку-стовые кабачки: растут компактно, не расплза-ются, а следовательно, не требуют много места на участке. По урожайности такие же, как плетистые. С длинными плетями сто-ит выбирать сорта при избытке места – большая листовая масса будет за-крывать почву, и сорняки расти не будут. Плетистые кабачки можно выращи-вать и в виде красивых вертикальных гряд, их можно делать разной вы-соты и располагать в раз-ных местах участка, лишь бы на солнце.

Сразу хочется отметить, что старые семена кабач-ков, которые остались от посева того года, вы-кидывать не следует. При условии правильного хра-нения семена кабачков не теряют всхожести более



пяти лет и даже со вре-менем становятся лучше.

Тыквы

Не следует приобретать те сорта, которые обеща-ют плод массой больше 5 кг, – это кормовые виды. Вкус у таких тыкв не особенно хорош. В любом случае на вкусе мякоти сказывается содержание влаги в почве. Так что поливайте тыкву в меру: если перельёте, получите невкусные водянистые плоды, каким бы сладким ни был сорт.

Выбирать семена следу-ет согласно вашей клима-тической зоне. Не следует собирать семена сорта позднеспелые: если вы и получите урожай от

такой тыквы, он всё равно не сохранится.

Выбор сортов тыквы зависит от ваших пред-почтений и целей. Если вы хотите летом полако-миться жареной, варёной или тушёной тыквой, а на зиму заготовить только семечки, сажайте боль-ше летних твёрдокорых сортов. Если вы любите тыквенный сок, запечён-ную тыкву и желаете со-хранить плоды до весны, то выбирайте крупно-плодные или мускатные сорта. Если вы предпочи-таете тыкву в свежем виде в салатах, вам подойдут сероплодные сорта со сладкой мякотью. Выбор, как говорится, за вами.

Людмила РЕНЁВА.

Отчёт о деятельности МАУ «Ишимский городской стадион «Центральный»

№ п/п	Наименование показателя	2013 год	2014 год
1	Информация об исполнении задания учредителя по показателям		
1.1	Охват физкультурно-оздоровительной работой с населением в ТОСах «Центральный», «Займский», «Пришимский», «Первомайский», «Залинейный», «Киселёвка», «Уральский», «Дымковский», «Никольский», «Южный», «Серебрянка» и на стадионе «Центральный»	1 700 чел. регулярно занимающихся	1 934 чел. регулярно занимающихся
1.2	Охват участников соревнований среди учащихся общеобразовательных учреждений г. Ишима, учащейся молодёжи, трудящихся в городской спартакиаде учащихся	13 130 чел.	4 189 чел.
1.3	Охват по организации и проведению соревнований по видам спорта, посвящённым знаменательным датам, городских Дней здоровья	8 752 чел.	827 чел.
2	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию		
3	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:	3 095 чел.	4 513 чел.
4	Количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг, работ		
4.1	Количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными услугами (скалолазание, тренажёрный зал)	960	1 560
4.2	Количество потребителей, воспользовавшихся услугами на платной основе (абонементные группы, прокат спортивного инвентаря)	3 206	5 820
5	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ), по видам услуг (работ)		
5.1	Секция скалолазания, руб./мес.	700	700
5.2	Фитнес, восточные танцы, руб./мес.	800	800
5.3	Проведение «весёлых стартов» с использованием надувной полосы, руб./уч.	50	50
5.4	Организация и проведение дней здоровья, руб./чел.	250	250
5.5	Пейнтбол, руб./чел.	250	250
5.6	Горный велосипед в прокат, руб./сут.	300	300
5.7	Мелкий спортивный инвентарь в прокат, руб./час.	от 50	от 50
6	Среднегодная численность работников автономного учреждения, чел.		
6		62	62
7	Средняя заработная плата работников автономного учреждения, руб.		
7		15 640	16 540
8	Объём финансового обеспечения задания учредителя		
8		23211600,0	24386415,0
9	Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утверждённых в установленном порядке		
9			
10	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиками по обязательному социальному страхованию		
10			
11	Общие суммы прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчётном периоде, образовавшиеся в связи с оказанием автономным учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ)		
11			
12	Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением: 92.61 – деятельность спортивных объектов; 93.04 – физкультурно-оздоровительная деятельность; 92.62 – прочая деятельность в области спорта; 74.40 – рекламная деятельность; 71.40 – прокат инвентаря; 52.74 – ремонт бытовых изделий; 52.27.3 – розничная торговля прочими пищевыми продуктами; 60.24.2 – деятельность автомобильного грузового транспорта		
13	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность: Устав учреждения, свидетельство о постановке на учёт в ИФНС от 29.12.2007, свидетельство о гос. регистрации от 23.05.2012		
14	Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имён и отчеств): На 2013 год: председатель: Лемешев Е.В. – заместитель директора департамента по социальным вопросам. Члены совета: Ефремова И.В. – заместитель директора департамента; Лебедева Т.С. – директор ДИОЗР; Шагов В.С. – пенсионер; Кутузова Е.А. – секретарь руководителя с исполняющими обязанностями специалиста по кадрам, секретарь совета. На 2014 год: председатель: Лемешев Е.В. – заместитель директора департамента по социальным вопросам. Члены совета: Ефремова И.В. – заместитель директора департамента; Лебедева Т.С. – директор ДИОЗР; Шагов В.С. – пенсионер; Кутузова Е.А. – секретарь руководителя с исполняющими обязанностями специалиста по кадрам, секретарь совета		

Отчёт об использовании закреплённого за автономным учреждением имущества

№ п/п	Наименование показателя	2013 год		2014 год	
		на начало	на конец	на начало	на конец
1	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, в том числе балансовая стоимость закреплённого за автономным учреждением имущества, с выделением стоимости недвижимого и особо ценного движимого имущества, руб.	98354585,76	99125130,76	99125130,76	104689176,90
2	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономными учреждениями (зданий, строений, помещений), ед.	16	16	16	15
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённая за автономным учреждением, кв. м.	3 063	3 063	3 063	2 998,7
	в том числе площадь недвижимого имущества, переданного в аренду				
4	Иные сведения				

Директор А. Якушев.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ – СРАЗУ В ЖИЛЬЁ!

Ишим, ул.К.Маркса, д.1-Б
тел.5-10-33, 5-17-33

➔ Минимум документов, без поручителей
➔ Деньги – в день сделки
➔ 10 лет работы, более 20 тысяч клиентов

СОДЕЙСТВИЕ
кредитный потребительский кооператив

ОАО «Газпромнефть-Тюмень» продаёт объекты недвижимого имущества:

Наименование объекта	Адрес объекта	Начальная цена (с НДС, в руб.)	Примечание
Маслянская нефтебаза	Тюменская обл., Сладковский р-он, п. Маслянский, ул. Октябрьская, д. 44а	2 500 000	Земельный участок в аренде, площадь 59 773 кв. м, на территории расположены девять нежилых строений
Омутинская нефтебаза	Тюменская обл., Омутинский р-н, с. Омутинское, ул. Ершова, 1	5 000 000	Земельный участок в собственности, площадь 70 613 кв. м, на территории расположены шесть нежилых строений
Тобольская (водная) нефтебаза	Тюменская область, г. Тобольск, ул. Ленина, 175	5 200 000	Земельный участок в аренде, площадь 75 621 кв. м, на территории расположены шесть нежилых строений

Условие оплаты при заключении договора купли-продажи – в течение 5 рабочих дней с даты подписания договора. Приём заявок – до 25 марта 2015 г.

Предложение должно содержать предлагаемую сумму сделки.

Заявка подаётся в закрытом конверте с сопроводительным письмом.

Контакты: 625000 г. Тюмень, ул. Герцена, д. 70, офис 506, тел. 8 (3452) 399-824.

ПРОДАЮТСЯ:
мука, отруби, пшеница, ячмень, овёс, дроблёнка, зерносмесь, зерноотходы.
Тел. 8-904-889-24-69.

КУПЛЮ КВАРТИРУ
в г. Ишиме.
Тел. 8-777-190-03-97.

ПРОДАЮТСЯ
куры-несушки, куры-молодки (белые и коричневые).
Тел. 8-904-889-16-21.

ЗАКУПАЕМ МЯСО. ДОРОГО.
Тел. 8-909-175-58-58, 8-919-566-25-23.

ЁМКОСТИ под канализацию и воду.
Цена – 3 000 руб./куб.
Доставка. Установка под ключ.
Обр.: ул. Республики, 101.
Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

КОЛЬЦА ЖБИ, ДНИЩА, КРЫШКИ.
Доставка. Установка под ключ.
Обр. ул. Республики, 101.
Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

МИКРОАВТОБУС в Тюмень от поликлиники с. Стрехино в 1 час ночи в обл. больницу. Багаж: 1 большая сумка (бесплатно). Развозка в Тюмени по адресам бесплатно (Патрушево, онко, глазной, Котовского). Обрато в Ишим забираем в 14-15 час. с адресов (ежедневно). Цена – 800 руб. Места бронировать за 1 день. Тел. 8-904-888-11-44.

ОКНА ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ.
Доставка. Установка. Отделка.
Скидки 30 %. Дополнительные скидки жителям сельской местности.
Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07.

Размещение в газете рекламы, объявлений.
Тел. 7-54-48.
E-mail: ip_reklama@mail.ru

ТЕПЛИЦЫ БЕСПЛАТНО от производителя.
Доставка по югу Тюменской области.
Расчёт на месте.
Обр.: г. Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. 8 (3452) 60-33-60.

ТРЕБУЮТСЯ опытные водители категории С на грузовые самосвалы ХОВО и ШАНСИ, автомеханик (китайские самосвалы) для работы в Тюмени. Тел. 8-922-269-46-86, 8-922-253-47-78.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ Аква
+ рассрочка без переплаты
+ скидки для пенсионеров
+ гарантия
от 1000 руб.
8 9324 700-700

ПРОДАЁТСЯ благоустроенный дом по ул. Строительной. В доме есть газ, вода, туалет, сделан ремонт, новая мебель (кухня и мягкая мебель), площадь 49 кв. м, жилая – 30 кв. м, земельный участок 7,5 сотки, гараж, частично сделан фундамент для расширения дома, крыша под 2-й этаж. Тел. 8-919-94-27-931, 6-63-19 (Светлана Дмитриевна).

ОРС ПРОМ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
ПРОФНАСТИЛ

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55
8 (34551) 5-06-03

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 048 экземпляров.